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Mise en contexte
• Ce document est un complément des données globales issues du questionnaire Portrait sur 

l'offre et les besoins, les facteurs de réussite et les obstacles des interventions visant la 
pratique régulière d'activités physiques en milieu scolaire.

• Il présente les réponses à des questions ciblées en excluant les élèves dans un programme de 
concentration sportive

• Les prochaines pages présentent ce que les élèves dans des programmes autres qu’une 
concentration sportive ont répondu à des questions pouvant orienter l’offre d’activités 
physiques. Du questionnaire original, 19 questions ont été retenues.

Programme régulier
Concentration

sportive

Concentration autre
que sportive (p. ex. :

concentration
artistique,

concentration
anglais, etc.)

Autre

Programme
particulier (p. ex. :

Programme
d'Éducation

Internationale)

Je ne sais pas
Classe d'adaptation

scolaire

Total 1186 654 403 202 139 53 3

Garçons 532 414 96 97 65 22 1

Filles 634 224 290 100 71 26 1

Autres 20 16 17 5 3 5 1

45%

25%
15%

8% 5% 2% 0%

43% 34%
8% 8% 5% 2% 0%

47%
17% 22% 7% 5% 2% 0%

0
400
800

1200
1600

Dans quel type de programme ou de concentration es-tu inscrit(e)?



Notes pour l’interprétation des graphiques
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1.1. De façon générale, quel est ton niveau 
d'intérêt face à la pratique d'activités physiques?

Exemple de graphique

Les pourcentages sont à lire de manière 
indépendante de l’échelle numérique des 
graphiques. Ils correspondent à la proportion 
de répondants pour chaque catégorie : total, 
garçons, filles et autres.

Ces dénominateurs indépendants expliquent 
que, par exemple, pour la colonne « Intérêt 
moyen », la bande verte de 37 % soit plus 
élevée que la bande jaune de 46 %.

Outre les exceptions qui seront notées, les 
pourcentages sont donc à comparer avec 
ceux d’une même catégorie et d’une même 
couleur.

Aucun intérêt Peu d'intérêt Intérêt moyen Grand intérêt
Très grand

intérêt

Total 52 251 821 551 311

Garçons 18 68 254 256 217

Filles 27 169 547 285 94

Autres 7 14 20 10 0

3%

13%

41%

28%

16%

2%
8%

31% 31%
27%

2%

15%

49%

25%

8%

0

200

400

600

800

1000



Profil des répondants
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Note : Dans les figures à venir, les catégories de genre « Autre », « Je ne sais pas » et « Je ne souhaite pas répondre » 
seront regroupées sous le libellé « Autres ».

Je suis un garçon Je suis une fille Autre Je ne sais pas
Je ne souhaite pas

répondre

Total 813 1122 21 9 21

46%

51%

1% 1% 1%

0

400

800

1200

À quel genre t'identifies-tu?



Centre de services scolaire
des Affluents

Centre de services scolaire
des Samares

Total 1246 740

Garçons 525 288

Filles 684 438

Autres 37 14

62%

38%

63%

37%

60%

40%

0

400

800

1200

1600

Quel est le nom de
ton centre de services scolaire?

3e secondaire 4e secondaire 5e secondaire

Total 601 826 559

Garçons 250 353 210

Filles 332 446 344

Autres 19 27 5

30%

42%

28%

37%

40%

23%

30%

40%

30%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Quel est ton niveau scolaire?

Profil des répondants
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Note :
Le pourcentage de la catégorie « Autres » n’apparait pas dans les figures puisque les données sont généralement trop
faibles pour donner du sens au pourcentage.



Profil des répondants
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Programme régulier

Concentration autre que
sportive (p. ex. :

concentration artistique,
concentration anglais,

etc.)

Autre

Programme particulier (p.
ex. : Programme

d'Éducation
Internationale)

Je ne sais pas
Classe d'adaptation

scolaire

Total 1186 403 202 139 53 3

Garçons 532 96 97 65 22 1

Filles 634 290 100 71 26 1

Autres 20 17 5 3 5 1

60%

20%

10%
7%

3%
0%

65%

12% 12% 8%
3% 0%

57%

26%

9% 6%
2% 0%

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

Dans quel type de programme ou de concentration es-tu inscrit(e)?



Section 1
Pratique d’activités physiques générale



1.1. De façon générale, quel est ton niveau 
d'intérêt face à la pratique d'activités physiques?

9

Aucun intérêt Peu d'intérêt Intérêt moyen Grand intérêt Très grand intérêt

Total 52 251 821 551 311

Garçons 18 68 254 256 217

Filles 27 169 547 285 94

Autres 7 14 20 10 0

3%

13%

41%

28%

16%

2%

8%

31% 31%
27%

2%

15%

49%

25%

8%

0

200

400

600

800

1000



10

1.4. À l'exception de ce qui est fait à l'intérieur de tes cours d'éducation physique et 
à la santé à l'école, indique jusqu'à trois activités physiques (sportives, récréatives 
et de plein air) que tu as le plus pratiquées la semaine dernière.

Marche Course Vélo Soccer Musculation Danse Basketball

Total 666 349 327 265 152 132 126

Garçons 172 154 150 152 97 1 81

Filles 478 183 169 111 50 128 43

Autres 16 12 8 2 5 3 2

0

100

200

300

400

500

600

700



1.6. Quelle affirmation représente le mieux ton opinion par rapport 
à ta pratique d'activités physiques actuelle?

11

Je préfèrerais ne pas faire
d'activités physiques

Je préfèrerais faire moins
d'activités physiques

Je suis satisfait de ma
pratique d'activités

physiques

Je préfèrerais faire un peu
plus d'activités physiques

Je préfèrerais faire
beaucoup plus d'activités

physiques

Total 68 73 517 865 438

Garçons 24 21 249 293 214

Filles 38 48 250 554 220

Autres 6 4 18 18 4

3% 4%

26%

45%

22%

3% 3%

31%
36%

27%

3% 4%

23%

50%

20%

0
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Section 2 
Pratique en lien avec les activités physiques et sportives organisées



2.2. Combien de minutes par jour, en moyenne, as-tu pratiqué des 
activités physiques et sportives organisées la semaine dernière?
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0 à 19 minutes 20 à 39 minutes 40 à 59 minutes 60 à 89 minutes 90 à 119 minutes 120 minutes et plus

Total 282 91 90 81 27 40

Garçons 112 32 41 43 15 24

Filles 164 57 48 37 12 16

Autres 6 2 1 1 0 0

46%

15% 15% 13%
4% 7%

42%
12% 15% 16% 6% 9%

49%

17% 14% 11% 4% 5%
0

200

400

600

LUNDI AU VENDREDI

0 à 19 minutes 20 à 39 minutes 40 à 59 minutes 60 à 89 minutes 90 à 119 minutes 120 minutes et plus

Total 324 79 69 62 25 41

Garçons 120 28 36 34 14 31

Filles 201 48 32 27 11 9

Autres 3 3 1 1 0 1

54%

13% 12% 10%
4% 7%

46%

11% 14% 13% 4% 12%

61%

15% 10% 8% 3% 3%
0

200

400

SAMEDI ET DIMANCHE



2.3. Au cours de la dernière année, quelle est l'activité 
physique et sportive organisée que tu as le plus 
pratiquée?
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Soccer Danser / Zumba Hockey Football Course / Jogging Basketball Volley-ball

Total 95 92 54 50 42 41 41

Garçons 44 1 47 29 16 25 9

Filles 51 86 6 20 24 16 32

Autres 0 5 1 1 2 0 0

15%
15%

9%
8%

7% 7% 7%
17%

0%

18%

11%

6%

9%

3%

15%

25%

2%

6%
7%

5%

9%

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100



Section 3
Pratique en lien avec les activités physiques et sportives libres



3.2. Combien de minutes par jour as-tu pratiqué des activités 
physiques et sportives libres la semaine dernière?

16

0 à 19 minutes 20 à 39 minutes 40 à 59 minutes 60 à 89 minutes 90 à 119 minutes 120 minutes et plus

Total 487 475 241 115 35 40

Garçons 180 163 103 73 19 30

Filles 295 301 134 41 16 9

Autres 12 11 4 1 0 1

35% 34%

17%
8%

3% 3%
32% 29% 18% 13% 3% 5%

37% 38%

17%
5% 2% 1%

0

200

400

600

800

LUNDI AU VENDREDI

0 à 19 minutes 20 à 39 minutes 40 à 59 minutes 60 à 89 minutes 90 à 119 minutes 120 minutes et plus

Total 368 360 273 171 76 131

Garçons 133 119 114 71 41 86

Filles 226 231 156 98 32 43

Autres 9 10 3 2 3 2

27% 26%
20%

12%
6% 9%24% 21% 20% 13% 7% 15%

29% 29%
20% 13%

4% 5%

0

200

400

600

800

SAMEDI ET DIMANCHE



3.3. Au cours de la dernière année, quelle est l'activité 
physique et sportive libre que tu as le plus pratiquée?
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Marche Vélo
Musculation /
Entraînement

Course / Jogging Basketball Soccer Danser / Zumba
Sports de planche

(skateboard,
snowboard)

Hockey

Total 264 211 174 169 118 80 75 64 58

Garçons 61 109 57 58 77 49 3 30 53

Filles 194 99 116 106 40 29 71 32 4

Autres 9 3 1 5 1 2 1 2 1

23%

18%

15% 15%

10%

7% 6%
6%

5%14%

25%

13% 13%

18%

11%

1%

7%

12%

28%

14%

17%
15%

6%
4%

10%

5%

1%

0

50

100

150

200

250

300



Section 4
Facteurs influençant ta pratique d’activités physiques



4.1. Actuellement, qu'est-ce qui te motive le plus à pratiquer des 
activités physiques? Choisis jusqu’à cinq facteurs parmi les suivants.

19

L’amélioration 
ma condition 

physique

Le plaisir que je
ressens lorsque
je pratique des

activités
physiques

L’aspect social 
(passer du temps 
avec mes amis)

Le maintien ou la
perte de poids

La sensation de 
bien-être 

pendant et/ou 
après la pratique 

d’une activité 
physique

Pour me relaxer 
ou m’aider à 

gérer mon stress

Mon goût de la
compétition et
mon envie de

performer

Parce que cela 
m’aide à adopter 

de saines 
habitudes de vie

L’amélioration de 
ma 

concentration en 
classe et/ou de 
mes résultats 

scolaires

Le
développement

ou le maintien de
mon agilité

Le maintien ou 
l’amélioration de 
mon apparence

La possibilité de
me fixer des

objectifs et de
travailler à les

atteindre

Total 1018 881 855 615 570 567 456 434 375 373 387 310

Garçons 432 387 373 188 202 153 206 133 146 192 129 108

Filles 568 476 456 412 355 397 241 291 219 172 254 196

Autres 18 18 26 15 13 17 9 10 10 9 4 6

56%

49%
47%

34%
31% 31%

25%
24%

21% 21% 21%

17%

59%
53% 51%

26% 28%
21%

28%

18% 20%
26%

18% 15%

55%

46% 44%
40%

34%
38%

23%
28%

21%
17%

24%

19%

0

200

400

600

800

1000

1200

Note : les pourcentages représentent la proportion d’élèves ayant sélectionné chacun des facteurs parmi tous les 
élèves (Total, Garçons ou Filles) qui ont sélectionné au moins un facteur motivant.



4.2. Actuellement, qu’est-ce qui nuit le plus à ta pratique d’activités 
physiques? Choisis jusqu’à cinq facteurs parmi les suivants.

20

Note : les pourcentages représentent la proportion d’élèves ayant sélectionné chacun des facteurs 
parmi tous les élèves (Total, Garçons ou Filles) qui ont sélectionné au moins un facteur nuisible.

Mon manque de
motivation

L'activité que je 
voudrais pratiquer n’est 
plus offerte à cause de 

la situation liée à la 
COVID-19

Le respect des mesures
sanitaires liées à la

COVID-19 (respect des
bulles, distanciation de

2 mètres, etc.)

Mon manque d’énergie 
(fatigue)

Mon manque de temps

Mon utilisation des
écrans (cellulaire,

tablette, ordinateur,
jeux vidéo, etc.)

Les activités offertes ne 
m’intéressent pas

Total Incidence 921 803 704 671 648 530 353

Garçons 297 329 285 187 222 192 134

Filles 599 456 403 468 412 327 205

Autres 25 18 16 16 14 11 14

53%

46%

40%
38%

37%

30%

20%
43%

47%
41%

27%
32%

28%

19%

59%

45%
40%

46%
41%

32%

20%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000



Section 5
Pratique d’activités physiques à l’école



5.10. Dans quelle mesure les activités physiques proposées par ton 
école correspondent à tes intérêts?
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Jamais Rarement À l'occasion La plupart du temps Toujours

Total 119 292 927 401 33

Garçons 48 90 356 203 16

Filles 67 191 545 194 16

Autres 4 11 26 4 1

7%

16%

52%

23%

2%7%
13%

50%

28%

2%
7%

19%

53%

19%

2%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000



5.11. Quelle affirmation représente le mieux ton opinion 
par rapport à la QUANTITÉ d'activités physiques offertes à 

ton école?

23

Je préférerais qu'il n'y ait
pas d'activités physiques

offertes à mon école

Je préférerais qu'il y ait
moins d'activités physiques

offertes à mon école

Je suis satisfait(e) de l'offre
d'activités physiques à mon

école

Je préférerais qu'il y ait un
peu plus d'activités

physiques offertes à mon
école

Je préférerais qu'il y ait
beaucoup plus d'activités
physiques offertes à mon

école

Total 61 48 834 512 303

Garçons 22 15 294 191 183

Filles 33 29 516 312 117

Autres 6 4 24 9 3

3% 3%

47%

30%

17%

3% 2%

42%

27% 26%

3% 3%

51%

31%

12%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900



5.12. Quelle affirmation représente le mieux ton opinion 
par rapport à la VARIÉTÉ d'activités physiques offertes à 
ton école?

24

Je préférerais qu'il n'y ait pas
de variétés d'activités

physiques offertes à mon école

Je préférerais qu'il y ait moins
de variétés d'activités

physiques offertes à mon école

Je suis satisfait(e) de la variété
d'activités physiques offertes à

mon école

Je préférerais qu'il y ait un peu
plus de variétés d'activités

physiques offertes à mon école

Je préférerais qu'il y ait
beaucoup plus de variétés

d'activités physiques offertes à
mon école

Total 45 49 751 581 333

Garçons 21 25 318 188 158

Filles 18 23 414 379 169

Autres 6 1 19 14 6

3% 3%

42%

33%

19%

3% 4%

45%

26%
22%

2% 2%

41%
38%

17%

0

100

200

300

400

500

600

700

800



5.13. Selon tes intérêts actuels, quelle(s) 
serai(en)t la ou les activités physiques que tu 
aimerais pratiquer à ton école (maximum 2)?

25

Volley-ball Soccer Basketball Football
Musculation /
Entraînement

Hockey Badminton Danser / Zumba

Total 356 294 289 205 189 164 135 127

Garçons 70 128 159 97 61 139 54 5

Filles 280 164 126 106 122 22 74 118

Autres 6 2 4 2 6 3 7 4

22%

18% 18%

13%
12%

10%

8%
8%

11%

20%

24%

15%

9%

21%

8%

1%

30%

17%

13%

11%
13%

2%

8%

13%

0

50

100
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5.14. De façon générale, préfères-tu participer à des activités 
physiques et sportives libres (pratiquées sans horaire et sans 
intervenant) ou organisées (pratiquées selon un horaire déterminé 
et avec un intervenant)?

26

Aucune de ces réponses
Je préfère autant les activités

physiques libres qu'organisées
Je préfère participer à des activités

physiques et sportives libres
Je préfère participer à des activités
physiques et sportives organisées

Total 95 568 699 395

Garçons 43 238 270 157

Filles 43 322 412 226

Autres 9 8 17 12

5%

32%

40%

22%

6%

34%
38%

22%

4%

32%

41%

23%

0

100

200

300

400

500

600

700

800



5.15. Selon toi, qu’est-ce que ton école pourrait faire de 
plus pour favoriser ta pratique d’activités physiques? 
Choisis jusqu’à cinq facteurs.
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Augmenter le temps alloué au 
cours d’éducation physique et à la 

santé

Augmenter et diversifier l’offre 
d’activités physiques

Proposer des sorties visant la 
pratique d’activités physiques 

(sportives, récréatives et de plein 
air)

Réorganiser la grille-horaire pour 
ajouter plus de temps pour la 
pratique d’activités physiques

Avoir accès à du matériel varié, de
qualité et en quantité suffisante

Total 911 771 671 517 363

Garçons 445 297 228 228 153

Filles 450 458 423 279 203

Autres 16 16 20 10 7

41%

35%

31%

24%

17%

45%

30%

23% 23%

15%

39% 40%
37%

24%

18%

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

1000

Palmarès des cinq facteurs les plus récurrents

Note : Les pourcentages représentent la proportion d’élèves ayant sélectionné chacun des facteurs 
parmi tous les élèves (Total, Garçons ou Filles) qui ont sélectionné au moins un facteur.



5.18. De façon générale, est-ce que tu as accès, autant que tu le souhaites, aux différentes 
infrastructures de ton école te permettant de pratiquer des activités physiques?

28

Oui Non Je ne sais pas

Total 531 637 572

Garçons 233 264 202

Filles 284 362 351

Autres 14 11 19

31%

37%

33%

33%
38%

29%

28%

36% 35%
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700



5.20. Selon toi, est-ce que ton école possède suffisamment d'équipements sportifs
(ballons, raquettes, bâtons, entre autres) pour favoriser la pratique d'activités 
physiques?

29

L'école NE possède PAS suffisamment de variété d'équipements
sportifs

L'école possède une variété adéquate d'équipements sportifs

Total 473 1264

Garçons 180 517

Filles 278 717

Autres 15 30

27%

73%

26%

74%

28%

72%

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

5.21. Selon toi, est-ce que ton école possède une assez grande variété d'équipements sportifs
(ballons, raquettes, bâtons, etc.) pour favoriser la pratique d'activités physiques?

L'école NE possède PAS suffisamment d'équipements sportifs L'école possède une quantité suffisante d'équipements sportifs

Total 457 1287

Garçons 193 510

Filles 250 746

Autres 14 31

26%

74%

27%

73%

25%

75%

0

200

400

600

800

1000

1200

1400



Oui Non Je ne sais pas

Total 541 589 609

Garçons 238 249 210

Filles 293 328 376

Autres 10 12 23

31%

34%
35%

34% 36%

30%

29%

33%

38%

0

100

200

300
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600

700

5.22. De façon générale, est-ce que tu as accès, autant que tu le souhaites, aux 
différents équipements sportifs de ton école te permettant de pratiquer des activités 
physiques?

30


